



## *Corrigendum to* “Ship- and aircraft-based XCH<sub>4</sub> over oceans as a new tool for satellite validation” published in Atmos. Meas. Tech., 17, 1297–1316, 2024

Astrid Müller<sup>1</sup>, Hiroshi Tanimoto<sup>1</sup>, Takafumi Sugita<sup>1</sup>, Prabir K. Patra<sup>2,3</sup>, Shin-ichiro Nakaoka<sup>1</sup>,  
Toshinobu Machida<sup>1</sup>, Isamu Morino<sup>1</sup>, André Butz<sup>4,5</sup>, and Kei Shiomi<sup>6</sup>

<sup>1</sup>National Institute for Environmental Studies, Tsukuba, Japan

<sup>2</sup>Japan Agency for Marine–Earth Science and Technology, Yokohama, Japan

<sup>3</sup>Research Institute for Humanity and Nature, Kyoto, Japan

<sup>4</sup>Institute of Environmental Physics, Heidelberg University, Heidelberg, Germany

<sup>5</sup>Heidelberg Center for the Environment, Heidelberg University, Heidelberg, Germany

<sup>6</sup>Earth Observation Research Center (EORC), Japan Aerospace Exploration Agency (JAXA), Tsukuba, Japan

**Correspondence:** Astrid Müller (mueller.astrid@nies.go.jp) and Hiroshi Tanimoto (tanimoto@nies.go.jp)

Published: 17 May 2024

During the production process, an incorrect value was included in the last paragraph in Sect. 1. The sentence with the corrected value should read as follows:

“We are targeting an accuracy better than that required for the GOSAT and TROPOMI mission of  $< 35$  ppb ( $< 2\%$ ) (ESA, 2017; Nakajima et al., 2010).”